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Referat af generalforsamling i Ballerup Rådhus Seniorklub 

 

Mandag den 12. marts 2018, kl. 14.00 på Ballerup Rådhus 

 i mødecenter A lokale 3  

 

Til stede var 35 medlemmer 

 

Formand Hanne Nygaard bød velkommen til de fremmødte og der blev budt på kaffe/te og 

hjemmebragt kage fra Rådhusets kantine. Der var også vand og sodavand. Derefter gik formanden 

over til dagsordenens punkt. 1. 

 

Pkt. 1. Valg af dirigent 

Formanden foreslog Jens Bruun til hvervet, og han blev valgt. JB takkede for valget og 

konstaterede, at indkaldelsen til generalforsamlingen var indvarslet i henhold til vedtægterne og i 

god tid (datoen på mail med indkaldelsen er den gældende).  

Derefter gav JB ordet til formanden for aflægning af bestyrelsens beretning. 

 

Pkt. 2. Bestyrelsens beretning 

Formanden sagde følgende: 

Så er endnu et år gået, og jeg synes, det er gået alt for hurtigt. 

Når vi ser tilbage på året, synes vi i bestyrelsen, at det har været et aktivt og spændende år, som jeg 

vil komme ind på senere. 

Denne beretning er for perioden 14. marts 2017 – 12. marts 2018. 

Status for BRS 

Klubben tæller i alt 133 medlemmer - fra 1. april 2018 - 132. Det er status quo i forhold til 

sidste år. Vi har haft nogle nyindmeldelser, men også nogle udmeldelser. 

Tre har udmeldt sig, fordi de er kommet på plejehjem og ikke længere er i stand til at gøre brug af 

vores arrangementer, og 2 har udmeldt sig, fordi i de ikke har lyst til at være medlem længere.  

Siden sidste generalforsamling er et medlem afgået ved døden. Det er Knud Frølund Thomsen, den 

gamle chef fra Løn- og Personale, der på vej på ferie med hele sin familie faldt og bankede 

baghovedet i jorden. Han blev indlagt på hospitalet, og det viste sig, han havde fået en blødning i 

hovedet. Han døde kort tid efter. 

Lad os rejse os og mindes Knud med et øjebliks stilhed og sende tanker til hans efterladte. 

Æret være hans minde. 

 



 

 

Der har været afholdt 9 bestyrelsesmøder inkl. det konstituerende bestyrelsesmøde. 

Der er fuldt fremmøde til hvert bestyrelsesmøde, og tiden bliver brugt flittigt.  

I den forløbne periode har vi haft 6 arrangementer ud over vores generalforsamling den 13. marts 

2017 og i alt har der deltaget 380 personer. 

Vi har forsøgt at lave andre arrangementer end vi plejer, og det har været et stor succes. Det vil jeg 

komme ind på om lidt. 

 

Bestyrelsen har moderniseret vores gaveregulativ. Der sendes en hilsen til medlemmer, der fylder 

70, 75, 80, 85, 90 og 95 år. Hilsenen sendes som et brev pr. mail. Dette gøres for, at vi er sikre på, at 

hilsenen når frem på dagen. I år er der 6 medlemmer, der fylder 85 år, 7 der fylder 80 år, 8 der 

fylder 75 år og 5 der fylder 70 år 

Med hensyn til sørgelige begivenheder, sørger vi for at sende en bårebuket i den udstrækning, vi 

bliver bekendt med hændelsen. 

 

Vores hjemme side har været en stor succes. Den bliver flittigt brugt og alle arrangementer bliver 

lagt på siden, lige så snart vi har besluttet os for tid og sted. 

Faktisk ligger alle arrangementer for 2018 på hjemmesiden nu. 

 

Vi har kun 9 medlemmer, som ikke har en mail adresse, og dem sender vi breve til via Rådhuset. 

 

Tilbageblik på året 

 Som sædvanlig fandt generalforsamlingen sted her i lokalet den 13/3-17 og der var 27 medlemmer 

til stede. Jens Bruun blev valgt til dirigent og der var det sædvanlig traktement med kaffe og kage. 

Valgt til bestyrelsen for 2 år blev Hanne Nygaard, Birte Bachmann og Lene Pedersen og som 

suppleant for 1 år blev Lillian Olsen genvalgt og Jette Rasander nyvalgt, idet Bendte Bruun ikke 

ønskede at genopstille. Peter Kjær Olsen blev genvalgt som revisor og Inger Rosenvold blev 

genvalgt til revisorsuppleant. 

 

Arrangementer  

Den 17/3-17 var der tur til Grundtvigskirken. Man skulle selv tage derind, og det var gratis. Der 

kunne være 30 deltagere, og det var lige det, der tilmeldte sig. 

Det var et frygteligt koldt og blæsende vejr, og dem der måtte tage det offentlige var ret forkomne, 

da de ankom. Der kom i alt 29, som bare fik en fantastisk oplevelse. Det var en utrolig smuk kirke. 

Vi havde bestilt en guide, men han kom ikke. Så måtte formanden ud i regnen og finde et telefonnr. 

på den offentlige tavle udenfor kirken. Den 8. som jeg ringede til var kirketjener Thomas, som var 

på vej hen til kirken, fordi en kollega havde fortalt, at der stod en flok mennesker i kirken, der så ud 

som om de skulle på rundvisning.     

Da han ankom, sagde han, at hvis vi ville nøjes med ham, ville han gerne fortælle om og vise kirken 

frem. Vi blev bestemt ikke snydt. Han vidste meget og var en god formidler. 

Kirken er på størrelse med domkirken i København og har 1440 siddepladser. 

Det var et tilfælde, at den kom til at ligge på Bispebjerg, den kunne lige så godt have ligget i 

Herning, Kolding eller Dybbøl Banke - men også dengang blev jyderne snydt. Kirken er bygget til 

minde om Grundtvig, og grundstenen blev lagt på Grundtvigs fødselsdag den 8. sept. 1921. 5 

murere byggede tårnet, som blev indviet som midlertidig kirke i 1927- senere, da der var samlet 

penge nok ind, blev resten bygget til. 

 



 

 

Det er en fantastisk smuk kirke. Den er bygget i simple gule mursten. De indvendige mursten er ru, 

slebet mod hinanden for at give en silkeblød overflade, der reflekterer smukt. Søjlerne er bygget 

helt igennem og indeholder 30.000 sten. 

Kirken er 76 m lang og der er 22 m op til hvælvingerne. Vi fik en tur i tårnet, der er 49 m højt, og 

står på en bakke 31 m over havet, så der var en ganske flot udsigt. 

Det er murstenen, der pynter kirken, ingen altertavle eller malerier, men 2 orgler. 

Kirken regnes som kulminationen af dansk murerarbejde, og de unge, der er murerlærlinge i dag, 

bliver helt stille, når de ser hvor flot håndarbejde, der er lavet. 

Der var stor begejstring fra deltagerne til dette besøg, og det kan anbefales at besøge kirken. 

 

Forårsturen gik til Zen-garden den 8/6. Her var vi 56 deltagere, der drog af sted i en sprit ny 

dobbeltdækkerbus fra Helsingør turistfart. Vi kørte til Vedde ved Stenlille. En smuk natur ned mod 

Vestsjælland. Vi slap for regnen, men solen ville ikke rigtig bryde igennem, så det var lidt køligt. 

Vi kom hurtigt frem, så det blev ikke tid til drikkepause . 

Zen-garden lå på begge sider af vejen i den lille by, hvor den lå. 

Haven ejes af Jørgen og Jacobine Nielsen, og det har taget Jørgen Nielsen - ene mand, 27 år at 

anlægge den. Det var en flad mark på 24.000 m2, der var blevet til et bjerglandskab, bygget op af 

6000 tons store granitsten. Fra bjergene løb der vandfald. Der ud over så vi store Koi-karper i 4 

damme, hvor der var indlagt varmtvandsslanger, så fiskene kunne være ude om vinteren. 

Så blev vi sluppet løs for at se blomsterne i hele haven. Det var rododendron, der skulle være i juni 

måned ,og der var mange forskellige sorter, men regnen havde været lidt hård ved flere af dem. 

Men der var nogle, der stod i fuldt flor, og andre som var i knopper. I juli vil der komme pæoner - 

30 sorter og senere roser og georginer. 

Kl. 12.00 var der frokost, og så var der ”fri” leg. På denne tur havde vi meget tid, og det gav 

mulighed for, at der var tid til at få snakket med gamle kolleger. 

Vi kunne dog godt have haft brug for lidt varmere vejr. 

Også dette sted kan anbefales at besøge. Det var meget smukt. 

 

Efter at have gennemgået listen med alle de ture klubben har været på, fandt vi ud af, at det var 

længe siden, at man havde været på Kullen. Derfor blev årets tur den 7. september til Kullen. 

Tilmeldingerne gik stærkt, og vi måtte lave venteliste. 

Alle fra ventelisten kom dog med, da der kom nogle afbud hen ad vejen. 

82 morgenfriske medlemmer og ledsagere fyldte den nye dobbeltdækker bus. Vi havde en fantastisk  

chauffør, Jesper. Vi kørte fra Rådhuset kl. 8.30, og turen til Helsingør gik strygende, idet vi kørte ad 

mange små kønne veje, uden trafik, så vi nåede frem til Helsingør uden trafikproblemer. 

Efter en sejltur på 20 minutter nåede vi til Helsingborg, hvor det regnede. 

Vi sad jo indendørs, og så gik turen op langs den meget smukke strandvej, som vi kunne nyde 

undervejs gennem Höganäs og videre til Mölle og videre op til Kullen. 

Og vi var bare heldige for regnen var stoppet, så vi kunne komme ud og strække ben, holde 

drikkepause og så se landskabet og fyrtårnet på Kullen. 

Efter en time på Kullen på egen hånd, fortsatte vi videre til Flickorna Lundgrens kaffestuga i Arild. 

Her regnede det kraftigt, så alle styrtede ind i de hyggelige lokaler til en velfortjent frokost og 

efterfølgende kaffe og kage, en specialitet fra dette sted. Superlækkert. Mange fandt anledning til at 

købe disse kager med hjem. 

På grund af regnen fik vi ikke set den smukke have, der var rundt om kaffestugan. 

 



 

 

Regnen fortsatte voldsomt, da vi vendte snuden hjemad, så drikkepausen blev foretaget inden i 

bussen. 

Igen var trafikken et stort problem, så chaufføren fandt små hyggelige veje både i Sverige, og da vi 

kom til Sjælland. Det bevirkede, at vi skulle under en bro ved Skovdiget ved Bagsværd, og der var 

tvivl om, om vi overhovedet kunne komme under, men med 4 cm. op til broen, lykkedes det at 

slippe igennem. 

Vi kom hjem i god behold efter en vellykket tur. 

 

Vores arrangement i efteråret i Baghuset den 7/11 blev Tip et hit med Klaus og Karin. Her mødte 

40 deltagere op til musikquiz, livemusik og gætterier. 

Det var Klaus fra Klaus og Servants og hans kone Karin, som styrede slagets gang. 

Der blev sunget kendte slagere, og vi sang med af fuld hals, og så var der gættekonkurence, hvor vi 

kunne gætte og vinde flotte præmier. 

Der var en god stemning – musik skaber liv og glæde, og vi gik ned ad ”mindernes boulevard”. Det 

var en hyggelig eftermiddag og en positiv oplevelse. 

 

Så var der den årlige nytårskur den 9. januar 2018. det var 32. gang. 

Her var der 91 deltagere, der mødte op til festen i Reeh´s baghus. 

Igen i år mødtes bestyrelse kl. 9.00 for at forberede festen. 

Festen startede kl. 13.00, men medlemmer og pårørende strømmede til i god tid før og blev sendt op 

på 1. sal, hvor velkomstdrikken ventede, og efter formandens meget korte velkomsttale blev dørene 

åbnet til ”festlokalet”, og pladserne blev meget hurtig besat af de festklædte deltagere. 

Efter Formandens velkomsttale, var alt, som det plejer at være. Den sædvanlige kok, den 

overdådige buffet, de samme damer, der sørgede for at fylde op og vaske op, samme musikere Ole 

og Preben, der gav os dobbelt spilletid, fordi de havde taget fejl af tiden, hvilket var rigtig godt, for 

så kunne de spille til vores sange. I forbindelse med vores sange fik vi også lidt motion. Også det 

sædvanlige lotteri blev afholdt. Lene havde igen sørget for at skaffe fine gevinster - udvalgte gaver, 

og Lillian sørgede for, at lodtrækningen gik rigtig til og fik råbt tallene op. Også i år havde Annie 

Weidich sørget for flotte grydelapper til gevinstbordet, og som noget helt særligt havde Bent 

Kolding skænket 4 akvareller, som han selv havde malet. De kom også på gevinstbordet og gav stor 

glæde hos vinderne. 

De sidste gæster var ikke så lette at få sendt hjem, så de forlod først festen kl. 19.30, og så var det 

tid til oprydning. 

Bestyrelsen synes, det havde været en rigtig god fest, og vi har fået mange positive 

tilbagemeldinger fra deltagere. 

Efter 10 timers aktiviteter forlod en træt bestyrelse Baghuset. 

 

Den 22. februar og 1. marts havde vi inviteret til ”Bag kulisserne” hos auktionshuset Lauritz.com. 

Der var tilmeldt 26 til den 22/2 og 28 til den 1/3. 

Tidlig om morgenen den 22/2 fik jeg en meddelelse om at arrangementet var aflyst, da de var ramt 

af sygdom hos Lauritz.com, så der blev sendt mails og ringet til deltagerne, så de ikke mødte op 

forgæves op. 

Den 1/3 var alt ok, og vi mødte op kl. 11.00. Vi fik en kort introduktion, inden vi gik ind i de hellige 

haller. Hvis vi havde en ting med, kunne vi få den vurderet, når rundvisningen var slut. Først blev 

der fortalt om firmaet Lauritz.com. De har 28 salgssteder i verden og forhandler med 118 lande. 

 



 

 

 Vi blev præsenteret for den medarbejder, der var ekspert i smykker, og hun fortalte om, hvordan 

hun undersøgte og vurderede alle smykkerne, og vi så den smukke hals ring med vedhæng lavet hos 

Georg Jensen. En anden medarbejder var specialist i ure, også han fortalte om sit job. De meget 

dyre ure blev skilt ad, så han kunne se at alle delene var originale. 

Endelig var der en medarbejder som styrede hjemmeside med alle de ting, som skulle sættes til salg 

på hjemmeside.  

Vi fortsatte ind i et stort rum, hvor alle varer blev fotograferet, så det var klar til at lægge nettet, og 

jeg må sige, der var bare rigtig mange ting. Deres største problem var de mange møbler, som de fik 

indleveret. Det kunne godt være 7 – 8 læs om dagen, og alt skal igennem hele processen inden 24 

timer. Vi fik serveret kaffe og småkager i de fine møbler, der var klar til salg og fik samtidig at 

vide, hvad nogle af de dyre ting var solgt for. Det var en kæmpe hal, hvor alle de ting, som skulle 

sælges, kunne beses, inden man ville byde på dem. Endelig blev vi vist, hvordan vi kunne handle på 

deres hjemmeside. Det var en utrolig spændende rundtur. Så endte de, der havde nogle effekter 

med, hos dem som skulle vurdere. Det var der mange, der havde. 

Det er gratis at få vurderet en effekt. Man kan komme ud til Lautitz.com fra kl. 11.00 i hverdagen. 

De der skal af sted den 22. marts kan glæde sig. 

 

Andre aktiviteter     

Det meste arbejde i bestyrelsen er at finde arrangementer og planlægge dem. Vi er rigtig glade for 

den liste, som er revideret med alle de ture klubben har været på igennem 32 år og vi bruger den 

flittigt. Turen til Kullen var en af dem, vi var enige om at skulle prøve igen. 

Listen findes på hjemmesiden. 

Som jeg nævnte i starten, er vi meget glad for hjemmesiden, og vi kan se, den bliver brugt flittigt. 

Vi håber også, at I synes den er brugbar. I har i alle tilfælde mulighed for at reservere i jeres 

kalender i meget god tid. For lige så snart vi har besluttet os for et arrangement, sætter vi det på 

hjemmesiden, og derfor kan I også se alle vore arrangementer i 2018, og jeg kan allerede nu 

fortælle, at vi regner med at Nytårskuren i 2019 vil finde sted den 8. januar 2019. 

 

Da Aben ”døde” fik vi en aftale med Ballerup Kommune om, at Kommunikation vil sende nyheder 

fra kommunen til formanden hvert kvartal. Vi får nyhederne ikke så ofte som lovet, og vi lægger på 

hjemmesiden uden at redigere i dem. Det er måske ikke de nyheder, jeg ville have lagt på, nu er de 

der, som vi får dem. Dog har vi meddelt, at vi ikke behøver at få besked om jubilæer, der har været 

afholdt. 

 

Vi vil gerne sige tak til vores samarbejdspartnere her i kommunen. Rådhusbetjentene, de sørger for 

at de få breve, vi har, bliver sendt, og når vi skal bruge lokaler på rådhuset, reserverer de dem til os. 

Tak til Tina Skov, som sørger for at ajourføre oplysninger om BRS og tak til Ballerup Kommune 

for at stille lokaliteter til rådighed til vores møder og også denne generalforsamling. 

 

Planer for de kommende aktiviteter  

Hvis I har jeres gang på hjemmesiden, er det næste jeg vil fortælle overflødigt, 

Men jeg gør det alligevel. 

Den 16. maj -18: Skal vi på rundtur med borgmester Jesper Würtzen. Vi skal spise frokost på Den 

gamle købmandgård i Jonstrup, og bagefter er vi inviteret til Ballerup rådhus, kantinen - til kaffe. 

I skal være opmærksom på, at der er begrænset deltaget antal på 58, fordi vi skal køre i en alm. bus. 

Invitationen bliver udsendt primo april. 

 



 

 

Den 29/8-18: Sommertur til Gjorslev gods på Stevns og med frokost på traktørstedet Bøgeskoven. 

 

Den 6/11-18: Foredrag i Baghuset med tema: Fra jetpilot til skipper med Finn Sylvest. 

 

8/1 – 19:  Nytårskur. 

 

Hvis I har nogle gode Ideer er I velkommen til at sende dem til bestyrelsen. Vi er meget 

modtagelige for nye spændende oplevelser. 

Jeg vil slutte med at sige tak til bestyrelsen for et godt og hyggeligt samarbejde, som jeg håber vil 

fortsætte i fremtiden. 

Jeg håber, I vil komme med nogle bemærkninger eller kommentarer til vores beretning. 

Beretningen er udarbejdet den 12. marts 2018 af Hanne Nygaard og mundtlig forelagt her på 

generalforsamlingen. 

Beretningen blev godkendt 

 

Pkt. 3.  Forelæggelse af regnskab     

Regnskabet var forinden udsendt til alle medlemmerne. Vores kasserer Flemming Munk, 

kommenterede regnskabet og var villig til at svare på spørgsmål til regnskabet, der var behørigt 

revideret af Peter Kjær Olsen, foreningens revisor. Ingen spørgsmål. 

Regnskabet blev godkendt. 

 

Pkt. 4. Indkomne forslag 

Der var ikke indkommet nogle forslag fra medlemmerne. 

 

Pkt. 5. Valg til bestyrelse  

Jens Bruun redegjorde for at i lige år, hvilket 2018 er vælges 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år i 

ulige år 3 medlemmer. 

 

På valg er:    Valgt blev: 

Flemming Munk (modtager genvalg)  Flemming Munk 

Morten Wiese (modtager genvalg)  Morten Wiese 

 

så 2 suppleanter for 1 år 

På valg er:     Valgt blev: 

Lillian Olsen (modtager genvalg)  Lillian Olsen 

Jette Rasander (modtager ikke genvalg)   Ninna Olausson  

     

Suppleanterne arbejder på lige fod med bestyrelsesmedlemmerne 

 

 

 



 

 

Valg af revisor:     

Peter Kjær Olsen (modtager genvalg)  Peter Kjær Olsen 

   

Valg af revisorsuppleant: 

Inger Rosenvold (modtager ikke genvalg) Conrad van Acker 

 

Pkt. 6. Fastsættelse af kontingent 

Der  blev fastsat uændret kontingent  kr. 35,- pr. måned. (Kr. 30,- i kontingent og kr. 5,- til 

jubilæumsfonden). 

 

Pkt. 7. Evt. 

Hanne sagde mange tak til Jette Rasander for arbejdet i bestyrelsen og Jens Bruun for at have 

påtaget sig dirigentposten. 

Jens Bruun takkede her efter for en vel overstået generalforsamling. 

Den nye bestyrelse forlod herefter lokalet for at konstituere sig og kom igen for af meddele 

forsamlingen, at bestyrelsen har konstitueret sig som anført på den efterfølgende side. 

 

Referent Lillian Olsen 

 

 

Referatet blev godkendt den: 

 

 

Dirigent: 

 

 

Jens Bruun 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Dirigentens godkendelse af referatet for generalforsamlingen 

 

FORMAND:       Hanne Nygaard,  Erantishaven 58,     2765 Smørum      Tlf. 2031 0630 Mail:hannenewgaard@gmail.com 

KASSERER:      Flemming Munk, Pæremosevej 12,     2750 Ballerup      Tlf. 4497 4460 Mail: fbmunk@youmail.dk 

SEKRETÆR:     Lillian Olsen,       Ringtoften 14,          2740 Skovlunde  Tlf. 4491 2141 Mail: jolo@minnet.dk 

WEBMASTER: Birte Bachmann,  Træets Kvarter 15, 2750 Ballerup     Tlf. 5380 0538 Mail: birte@kfriis.com 
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Ballerup Rådhus Seniorklub – en aktiv kreds 

 

 

Seniorklubbens bestyrelse pr. 12. marts 2018 

 

Hanne Nygaard - formand   

Erantishaven 58, 2765 Smørum mobil 20 31 06 30 hanne.newgaard@gmail.com 

 

Flemming Munk - kasserer  44 97 44 60  fbmunk@youmail.dk 

Pæremosevej 12, 2750 Ballerup mobil 24 82 18 76 

 

Lillian Olsen - sekretær - 1. suppleant 44 91 21 41  jolo@minnet.dk 

Ringtoften 14, st.tv. 2740 Skovlunde mobil 31 20 32 95 

 

Birte Bachmann - web.master 

Træets Kvarter 15, 2750 Ballerup mobil 53 80 05 38 birte@kfriis.com 

 

Lene Pedersen - best. medl. 44 65 78 71  lkp@newmail.dk 

Bispevangen 96, 2750 Ballerup mobil 40 51 48 50 

 

Morten Wiese - best. medl. 

Sørupvej  4, 2700 Brønshøj mobil 26 24 06 83 mortengwiese@gmail.com 

 

Ninna Olausson - 2. suppleant     

Bøgevej 28, 2740 Skovlunde mobil 30458363 olaussonninna@gmail.com 

 

Peter Kjær Olsen - revisor  44 65 15 94  poko@webspeed.dk 

Bueparken 122, 2750 Ballerup mobil 40 32 86 79 

 

Conrad van Acker - revisorsuppl.   conradvanacker@gmail.com  

Lupinvej 23, 3550 Slangerup mobil 47335890 

 

 

Kontakter til Ballerup Rådhus: 

 

Rådhusservice: Lokalebestilling 44 77 26 52 

Flemming Jørgensen  mobil 20 69 12 24 flj@balk.dk 

 

Kommunikation:  

Lasse Munkholm  44 77 26 29  lamu@balk.dk 

 

HR: 

Tina Skov Djernes  44 77 24 10  tas@balk.dk 
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